

# 將臨期親子靈修之旅 2022

## 親子崇拜建議流程範例

- 方式：
1. 約 15~20 分鐘崇拜時段
  2. 採用親子對話方式，讓孩子在對話中學習及敬拜。
  3. 鼓勵全家在一起的時間舉行。
  4. 由甲、乙雙方相互對話。甲可以由父或母，或較年長的孩子擔任。乙則由父或母其中一位擔任。

### 第一週主日(11月27日)

崇拜開始前可先與孩子一起完成第一根蠟燭手工\*(附件4)(象徵點起一根蠟燭)

甲：我們為什麼要點這一根蠟燭？

乙：這根蠟燭代表「希望」，「希望」是黑暗中的光。數百年來，猶太人在被異族統治的艱苦歲月裡，等候上帝所應許的救主，他們懷抱著「希望」，期望救主有一天來解救他們。但有些猶太人失去了耐心，就嘲笑那些一直在等候的猶太人，說：「經過了這麼多年，你還相信上帝會來救我們嗎？」但經過了漫長的等待，救主耶穌真的來了。

甲：現在離聖誕節還有一段好長時間(加深孩子體會猶太人「長期等候」救主的心情)，我想我們需要等候很久才能拿到我們的聖誕禮物！

乙：是啊！聖誕節似乎要等待很久，甚至有時候會覺得聖誕節好像等不到，就像有些猶太人感覺他們可能等不到救主，但這根蠟燭代表他們的希望。有一位先知以賽亞說猶太人像是在黑暗中的百姓，他說：「生活在黑暗中的人已經看見大光，以往住在死蔭之地的人，現在有光照耀他們。上主啊！你賜給他們極大的喜樂，你增加了他們的歡愉。他們的喜樂正像人在收割農作物；正像人在分享戰利品。」(現代中文譯本，賽 9:2~3)

乙：讓我們一起唱今年將臨期主題詩歌《在主內》，用歡欣喜悅的心去等候主的來臨。<https://www.youtube.com/watch?v=TybxIAh9g10>

家長祈禱結束：親愛的天父，有時我們也需要學習等候：等候我們的改變，等候我們的成長，等候聖誕的再次來臨；昔日的猶太人必需等候救主，馬利亞也必需等候嬰孩耶穌的降生。我們很多時都不喜歡等候，但祢賜下「希望」幫助我們學習等候的功課，因為等候救主的來臨是值得的。感謝祢賜下的「希望」給我們，使我們有忍耐的能力繼續等候祢的再臨。我們感謝讚美祢，奉主耶穌基督的名求，阿們！

【在主內】頌樂樂，127 在主內 常懷感謝的心，  
在主內 我心喜悅。  
信賴祢，就不用害怕。  
在祢內歡欣，祢將來臨，  
在祢內歡欣，祢將來臨。

## 第二週主日(12月4日)

崇拜開始前可先與孩子一起完成第二根蠟燭手工(象徵點起蠟燭)

甲：我們為什麼要點這二根蠟燭？

乙：第一根蠟燭代表「希望」，第二根蠟燭就代表「信心」。

甲：信心是什麼？

乙：聖經說：「信心是對所盼望的事有把握，對不能看見的事能肯定。」(現代中文譯本，來 11:1)當救主耶穌降生的那天晚上，牧羊人和東方的博士帶著信心，相信躺在馬槽裡的嬰孩耶穌就是救主，並前來敬拜祂。兩千年多年後的今日，我們也分享了同樣的信心，並且我們也來敬拜祂，慶祝祂的降生。

乙：當這位嬰孩耶穌長大後，出來傳道，說：「那些沒有看見而信的，是多麼有福啊！」(現代中文譯本，約 20:29)讓我們一起來唱詩歌《奇妙嬰孩》

<https://www.youtube.com/watch?v=pvuxpj1PI8M>

### 《奇妙聖嬰詩集》生命聖詩 92

1. 正當牧人看守群羊，天使在歌唱頌揚，  
在馬利亞懷中安睡這架妙嬰孩是誰？
  2. 為何臥身卑陋地方，牛羊驢馬在身旁？  
好信徒當敬畏留心，聖嬰默然宣救恩。
  3. 奉獻黃金，沒藥，乳香，不論尊卑齊仰望；  
萬王之王帶來救恩，萬心當尊祂為王。
- 副歌：祂是基督我王，牧人讚美，天使歌唱；  
快來向祂頌揚，至聖嬰孩新生王。

家長祈禱結束：親愛的耶穌，我們相信祢是神的兒子。雖多有時我們會落在懷疑的黑暗中，求祢繼續以信心的光，讓我們保持火熱的心，並且讓我們可以向別人分享祢就是世界的光。感謝祢，奉主耶穌基督名求，阿們！

## 第三週主日(12月11日)

崇拜開始前可先與孩子一起完成第三根蠟燭手工(象徵點起蠟燭)

甲：我記得第一根蠟燭代表「希望」，第二根蠟燭就代表「信心」，那第三根蠟燭的意思是什麼呢？

乙：第三根蠟燭代表「喜樂」。

甲：我想聖誕節應該是一年中最讓人快樂的日子了！

乙：為什麼你會有這種想法？

甲：因為聖誕節會有很多慶祝聚會及禮物。

乙：是的，在聖誕節送禮物很重要，在互相送禮物過程中，更讓我們想起上帝在第一個聖誕夜，送了一份最大的禮物給全世界，你知道是什麼嗎？

甲：是小嬰孩耶穌。

乙：對了！上帝是如此的愛我們，祂送給我們的禮物，比我們堆在聖誕樹下的所有禮物都珍貴。有什麼禮物比上帝送給我們的還偉大呢？想到這裡，我們就充滿了感謝，讓我們一起用詩篇 98:4~6 來向上帝獻上我們的讚美：「普天下要向上主歡呼歌唱，要用詩歌高聲頌讚祂。要歌唱頌讚上主，要彈豎琴頌讚祂。要用號筒和號角，在上主我們的王面前歡呼。」(現代中文譯本，詩九八 4~6)，也讓我們一起來唱詩歌《聖誕節慶祝主降生》/《救主降臨》。

<https://www.youtube.com/watch?v=aSVanJL4IAI>

### 《聖誕節慶祝主降生》

聖誕節慶祝主降生，主降生伯利恆。

要敬拜讚美主救恩，拯救世上人。

<https://www.youtube.com/watch?v=Y98iX3U5SRE>

### 《救主降臨》童唱童樂

神的兒子降生於馬槽，神的兒子名字叫耶穌

祂來關心我，祂來了解我

救主降臨 普世歡騰

祂願意來尋找我拯救我

家長祈禱結束：我們一起手牽著手，並門一同舉到最高，然後一起高聲說：我們感謝天父的大愛，祂賜下最珍貴的禮物主耶穌給我們，讓聖誕節充滿喜樂，奉主耶穌基督名求，阿們！

## 第四週主日(12月18日)

崇拜開始前可先與孩子一起完成第四根蠟燭手工(象徵點起蠟燭)

甲：「希望」、「信心」、「喜樂」…接下來這根蠟燭代表什麼意思？

乙：第四根蠟燭就是「平安」。

甲：平安歸與祂所喜悅的人！

乙：是的！這就是天使在第一個聖誕節帶來的好信息：「在地上平安歸與祂所喜悅的人。」(路二14)

甲：這世界發生了什麼事，使我們沒有平安？

乙：你知道嗎？到現在我們還沒有真正的平安，世上仍有戰爭、暴力和仇恨。近這兩三年，疫症肆虐各地，有很多人失去健康，甚至死亡。很多人都很傷心和憂慮。主耶穌離世返回天父那裡之前，曾答應賜平安給祂的門徒：「我留下平安給你們，我把我的平安賜給你們。我所給你們的是世人無法給的。」(現代中文譯本，約14:27)

乙：讓我們一起唱一首詩歌《平安夜》。

[https://www.youtube.com/watch?v=036V3c8cE\\_s](https://www.youtube.com/watch?v=036V3c8cE_s)

### 《平安夜》 頌樂樂，98

平安夜，聖善夜，萬暗中，光華射，  
照著聖母也照著聖嬰，多少慈祥也多少天真，  
靜享天賜安眠，靜享天賜安眠。

平安夜，聖善夜，牧羊人，在曠野，  
忽然看見了天上光華，聽見天軍唱哈利路亞，  
救主今夜降生！救主今夜降生！

平安夜，聖善夜，神子愛，光皎潔，  
救贖宏恩的黎明來到，聖容發出來榮光普照，  
耶穌我主降生，耶穌我主降生。

家長祈禱結束：親愛的主耶穌，你是和平的君王，在今天的世界裡很需要你的平安。求天父教導我們在愛中生活，關心身邊的小孩，幫助有需要的人，讓我們能在分享中經歷施予的喜愛。願我們也能成為你和平之子，並且與世上所有的人分享你平安的好消息。奉主耶穌基督名求，阿們！